
①
x＝

１０点×３

②
x＝

③
x＝

①

②

１０点×３

１０点×２

１０点×２

①

②

次の図の直角三角形で，x の値を求めなさい。　

①

①　9cm，12cm，15cm

③

②

次のような３辺をもつ三角形のうち，直角三角形には○，直角三角形でないものには×を

書きなさい。

次の図で，x の値を求めなさい。

右の図の直角三角形ＡＢＣで，ＡＢはＡＣより４cm長く，ＢＣはＡＣより２cm長い。この

とき，次の問いに答えなさい。

① ②

①　ACの長さを xcmとして，xについての方程式をつくりなさい。

②　ACの長さを求めなさい。

③

①
x＝

②
x＝

②　8cm，10cm，4        cm10 ③　2      cm，2        cm，8cm2 14
〇
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×

x 2＋（x＋2） 2＝（x＋4） 2

6cm

x2＋8 2＝17 2
　　　　x 2＝17 2－8 2
　　　　x 2＝225
x＞0だから，x＝15

9 2＋12 2＝225
152＝225

AB＝ x＋4，BC＝ x＋2だから，
x 2＋（x＋2） 2＝（x＋4 ） 2

①より，x 2＋ x 2＋4x＋4＝ x 2＋8x＋16
x 2－4x－12＝0
（x－6）（x＋2）＝0
x ＝6，－2
x＞0だから，x ＝6

6　2

〇

21

x 2＝6 2＋6 2

x 2＝72
x＞0だから，
x＝　　＝672 2

（2       ） 2＋（2         ） 2＝64
82＝64
2

△ ABDにおいて，

AD2＝ AB2 － BD2＝122－102＝44
△ ACDにおいて，

x ＝                            ＝

   ＝　　　＝2
AD 2＋ DC2 44＋4 2

60 15

△ ACDにおいて，

AC2＝ AD2＋ CD2＝62＋72＝85
△ ABCにおいて，

x ＝                           ＝

   ＝　　　
AC 2－ BC2

21

85－82

29

2　15

x 2＝5 2＋2 2

x 2＝29
x＞0だから，x＝ 29

8 2＋10 2＝164
（4　　） 2＝16010
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